

## Швейцария примет на 500 иностранных работников больше в 2018 году | La Suisse accueillera 500 ressortissants extra-européens de plus en 2018

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева-Базель-городской-Цюрих](#) , 03.10.2017.



Швейцарским вузам нужны специалисты высокого уровня (tdg.ch)  
Всего Конфедерация планирует принять 8000 высококвалифицированных специалистов из третьих стран. В них особенно нуждаются кантоны Женева, Цюрих и Базель-городской.

|  
La Confédération pourra accueillir au total 8000 travailleurs extra-européens l'an prochain. Les cantons de Genève, Zurich et Bâle-Ville sont ceux qui ont exigé le retour au niveau de 2014 (8500).

La Suisse accueillera 500 ressortissants extra-européens de plus en 2018

В правительственном [коммюнике](#) отмечается, что Федеральный совет принял во внимание потребность швейцарской экономики в квалифицированной рабочей силе. Несмотря на увеличение квот на 1000 человек в 2017-м (до 7500), специалистов по-прежнему не хватает. В следующем году 3500 человек смогут получить разрешение на проживание категории В и 4500 – разрешение на краткосрочное проживание категории L. Кроме того, кантоны, которым необходимо больше иностранных работников по сравнению с другими регионами страны, могут попросить соседей «уступить» им часть квот, информирует телерадиокомпания RTS.

Принцип приоритетности трудоустройства швейцарцев сохранится, а неевропейских специалистов будут брать на работу, исходя из экономических интересов Конфедерации.

В первую очередь новость с энтузиазмом восприняли такие кантоны, как Женева, Цюрих и Базель-городской, где отмечается высокий спрос на квалифицированных иностранцев. Конференция руководителей кантональных департаментов экономического развития (CDEP) приветствовала этот «шаг в верном направлении», учитывающий «потребности местной экономики».

В официальном коммюнике глава департамента по вопросам безопасности и экономики Пьер Моде отметил, что «кантон Женева обеспечивает 7,5% национального ВВП. Федеральный совет услышал наши просьбы и действует со всей ответственностью, чтобы мы по-прежнему способствовали процветанию страны».

«Будущее покажет, поможет ли это небольшое увеличение удовлетворить сегодняшние потребности в квалифицированной рабочей силе из третьих стран», - подчеркнула глава экономического департамента Цюриха Кармен Уолкер Шпэ. Ранее в городе на Лиммате уже раздавались голоса о том, что без талантливых профессионалов из-за рубежа Федеральная политехническая школа Цюриха потеряет лидирующие позиции в мировых рейтингах вузов.

Напомним, что в 2014 году Федеральный совет стал объектом критики после своего решения сократить квоты специалистов из третьих стран с 8500 до 6500, реагируя на принятие народом [инициативы](#) Народной партии Швейцарии (НПШ, SVP/UDC) против массовой иммиграции 9 февраля 2014 года.

В конце августа министры экономики Женевы, Цюриха и Базеля-городского направили [обращение](#) в Федеральный совет, потребовав увеличения квот на выдачу разрешений на проживание и работу для граждан из стран, которые не являются членами Европейского союза (ЕС) и Европейской ассоциации свободной торговли. Министры хотели повышения квот до 8500 (уровень 2014 года), но их желание осуществилось лишь отчасти.

Добавим, что каждый кантон получает в начале года определенную квоту на выдачу разрешений категорий L и В специалистам из третьих стран. В этом году Женева, Цюрих и Базель-городской исчерпали предоставленные им квоты в течение первых трех месяцев. Кармен Уолкер Шпэ отмечала в августе, что из-за нехватки приезжих экспертов возникает риск перемещения проектов за границу и того, что иностранные предприятия откажутся обосновываться в Швейцарии. Тогда же глава торговой палаты Цюриха Режин Сотер подчеркнула, что, хотя Конфедерации и требуется больше собственных специалистов в сфере информационных технологий, но

компании не могут ждать, пока студенты получат дипломы, так как дополнительные сотрудники нужны им сейчас.

Кантонам требуются профессионалы в таких областях, как информационные технологии, медицинская техника, науки о жизни, фармацевтика, финансы и т.п. От них во многом будет зависеть развитие швейцарской экономики и науки.

Статьи по теме

[В Женеве, Цюрихе и Базеле не хватает иностранных специалистов](#)

[Швейцария прикрывает двери перед болгарскими и румынскими рабочими](#)

[Новая инициатива об ограничении иммиграции в Швейцарию](#)

[Ограничение иммиграции: правительство не убедило политические партии](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/shveycariya-primet-na-500-inostrannyh-rabotnikov-bolshe-v-2018-godu>